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Φλωρίνης Ειρηναίος: «Η δόξα του Θεού είναι 
αιώνια, η δόξα των ανθρώπων πρόσκαιρη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη εορτάστηκε την Κυριακή 26 
Οκτωβρίου 2025, η μνήμη του Αγίου Ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου 
του Μυροβλύτου στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου 
Φλώρινας. Του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης Πρεσπών και Εορδαίας κ. 
Ειρηναίος, παρουσία των τοπικών αρχών, εκπροσώπων φορέων και 
πλήθους ευσεβών πιστών που κατέκλυσαν τον περικαλλή ναό. Ο λαός της 
Φλώρινας συμμετείχε με πίστη και συγκίνηση, αποδίδοντας τιμή στον 
Άγιο Δημήτριο, τον ήρωα της πίστεως και τον στρατιώτη της αγάπης.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη διάκριση ανάμεσα στη δόξα του 
Θεού και στη δόξα των ανθρώπων. Επεσήμανε ότι η δόξα του Θεού είναι καρπός 
αγιότητας και αλήθειας, ενώ η δόξα των ανθρώπων είναι φθαρτή και εφήμερη, 
καθώς στηρίζεται στην κενοδοξία και την πρόσκαιρη αναγνώριση. Η δόξα του 
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Θεού, είπε, γεννιέται μέσα στην ταπείνωση, στον πόνο και στην αυθεντική αγάπη, 
εκεί όπου η ανθρώπινη καρδιά γίνεται καθαρή κατοικία του Αγίου Πνεύματος. 
Τόνισε ότι στη σημερινή εποχή η πνευματική σύγχυση έχει θολώσει τη διάκριση 
των αξιών. Πολλοί επιδιώκουν την ανθρώπινη δόξα, κυνηγώντας το πρόσκαιρο, 
ενώ χάνουν την αιώνια αξία της θείας παρουσίας. Όμως, όπως ανέφερε, η δόξα 
του Θεού είναι το φως που δεν σβήνει και το έλεος που δεν μειώνεται. Είναι η 
ειρήνη του ανθρώπου που ζει με τον Θεό και η χαρά του που προέρχεται από την 
κοινωνία με το θείο θέλημα.



Αναφερόμενος στις αντιθέσεις του καιρού μας, ο Μητροπολίτης σημείωσε ότι ο 



άνθρωπος ζει διχασμένος ανάμεσα στην εικόνα και στην ουσία, ανάμεσα στο φως 
και στο σκοτάδι. Ενώ η κοινωνία προβάλλει την εξωτερική επιτυχία, η Εκκλησία 
καλεί σε εσωτερική μεταμόρφωση, σε αναζήτηση της αληθινής δόξας που έρχεται 
από τον Θεό και χαρίζει ειρήνη και πληρότητα. Η δόξα του κόσμου, είπε, διαρκεί 
όσο κρατούν τα φώτα, ενώ η δόξα του Θεού λάμπει αιώνια, ακόμη και μέσα στη 
σιωπή. Επεσήμανε ότι ο Άγιος Δημήτριος αποτελεί ζωντανό πρότυπο ταπεινώσεως 
και θυσίας. Δεν αναζήτησε τιμές, αλλά προσέφερε τη ζωή του στον Χριστό και 
έλαβε τη δόξα του Θεού που δεν τελειώνει. Η μαρτυρία του Αγίου, όπως ανέφερε, 
είναι επίκαιρη όσο ποτέ, γιατί διδάσκει ότι η πίστη δεν είναι λόγια, αλλά πράξη και 
σταυρός, ενώ η δόξα δεν είναι καταξίωση, αλλά κοινωνία με τον Θεό.

Σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Ποιμενάρχης μας υπογράμμισε ότι ο Άγιος 
Δημήτριος καλεί όλους, μικρούς και μεγάλους στην ηλικία, σε ενότητα με τον 
Χριστό και την Αγία Του Εκκλησία. Η ενότητα αυτή, είπε, είναι η μεγαλύτερη 
ευλογία που μπορεί να ζήσει ο άνθρωπος, γιατί ενώνει τις ψυχές μέσα στην 
αλήθεια, στη συγχώρηση και στην αγάπη. Μόνο ενωμένοι με τον Χριστό μπορούμε 
να σταθούμε μέσα στη θύελλα του κόσμου και να γευθούμε τη δόξα της αιωνίου 
ζωής. Ανέφερε επίσης ότι ο άνθρωπος που ποθεί τη δόξα του Θεού καλλιεργεί την 



εσωτερική ειρήνη, τη γαλήνη και τη δύναμη να αγαπά χωρίς όρια. Η θεία δόξα δεν 
είναι μεγαλείο εξουσίας, αλλά ευωδία ταπεινώσεως και πνοή αγιότητος. Είναι το 
χαμόγελο του Θεού που αναπαύει τον άνθρωπο, η παρουσία Του που θεραπεύει και 
στηρίζει μέσα στις δοκιμασίες. Αυτή τη δόξα καλείται να γευθεί κάθε πιστός μέσα 
από τη ζωή της Εκκλησίας, τη Θεία Λειτουργία και τη συμμετοχή στα Μυστήρια.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον εφημέριο της 
ενορίας π. Ιωάννη Δημόπουλο, τους ιεροψάλτες, τους επιτρόπους για την 
προετοιμασία της πανηγύρεως και τον πιστό λαό που προσήλθαν να προσευχηθούν 
στη χάρη του Αγίου Δημητρίου. Επίσης ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε ότι στην 
διακονία του Ναού θα συνδράμει μαζί με τον π. Ιωάννη Δημόπουλο και ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Ιωαννίκιος Αθανασιάδης, ο οποίος θα 
βοηθήσει στους τομείς του κατηχητικού και του λατρευτικού έργου.

Ευχήθηκε έτη πολλά και ευλογημένα σε όλους τους εορτάζοντες και τις 
εορτάζουσες, ζητώντας από τον Άγιο να σκεπάζει την τοπική μας Εκκλησία και να 
ενισχύει κάθε καρδιά με το φως και τη δόξα του Θεού.




